
  0002 -0002كٍمٍبء تربت عمهً 

 انمحبضرة الاونى 

 طرق انتعبٍر عه تراكٍز انمحبنٍم 

 بعض انعلاقبث انمهمت وانمفٍدة بٍه انتراكٍز فً انمحبنٍم وانتربت

  Solution Percentتركٍز انمحهىل كىسبت مئىٌت %  -1

                    غى يٍ 1يٍ انًحهول. أي عُديب ٌراة   يم100فً  انًراثة  انكًٍٍبئٍة  انًبدةغسايبت  عدد       

 % . 1فأٌ انًحهول ٌكوٌ تسكٍصِ   يم100فً يرٌت وٌكًم انحجى انى    كًٍٍبئٍة يبدِ 

 % NaCl 5يثبل : حضس يحهول تسكٍصِ  

يم  100وتراة فً كًٍة قهٍهة يٍ انًبء انًقطس ثى ٌكًم انحجى انى  NaClغساو يٍ يبدة  5َصٌ 

 % . NaCl 5ثبنًبء انًقطس فُحصم عهى يحهول تسكٍصِ 

  Part Per Million (ppm)تركٍز انمحهىل كجزء فً انمهٍىن  -2

غى  يٍ 1فعُد وجود   نتـس يٍ انًحهول  فً   انًراثة  انكًٍٍبئٍة  انًبدة  يهٍغسايبتعدد 

جصء فً  1000نتس يٍ انًبء انًقطس ٌكوٌ تسكٍص انًحهول  1فً    انكًٍٍبئٍة  انًبدة

   ppm KCl 50يثبل : حضس يحهول تسكٍصِ .  انًهٍوٌ

وتراة فً كًٍة قهٍهة يٍ انًبء انًقطس ثى ٌكًم انحجى انى  KClيهغى يٍ يبدة  50َصٌ 

 % . KCl 50يم ثبنًبء انًقطس فُحصم عهى يحهول تسكٍصِ  0100

  M)) solution Molarانمحهىل انمىلاري تركٍز  -3

 . يٍ انًحهول  )نتس1)انًراة فً  انكًٍٍبئٍة انًبدةانوشٌ انجصٌئً انغسايً يٍ 

      ٌؤخر انوشٌ  NaCl يٍ يهـــح كهوزٌد انصودٌوو ولازي(ي 1)نتحضٍس يحهول تسكٍــصِ     

غى وٌراة فً كًٍّ يٍ انًبء انًقطس ثى ٌكًم 5.58 انجصٌئـً نًهح كهوزٌد انصودٌوو وانري 

 . 1M NaClفُحصم عهى يحهول تسكٍصِ  انى نتس ثبنًبء انًقطــــس انحجى 

 يلاحظة ٌحست انوشٌ انجصٌئً يٍ يجًوع الاوشاٌ انرزٌة نهًبدة انكًٍٍبئٍة .

  Solution(N) Normalتركٍز انمحهىل انعٍبري  -4



يٍ انًحهول حٍث اٌ انوشٌ  )نتس1)انًراة فً  انكًٍٍبئٍة انًبدةانوشٌ انًكبفئ انغسايً يٍ 

يٍ  (عٍبزي1)نتحضٍس يحهول تسكٍصِ  . انًكبفــئ ٌسـبوي انوشٌ انجصٌئً يقسوو عهى انتكبفؤ

يٍ ْرا انًهـــح فً كًٍــّ يٍ انًــــبء انًقطس وٌكًم  (غى 5.55)يهح كهوزٌد انصودٌوو ٌراة 

فً  (غى 55)يٍ يهــح كبزثوَبت انصودٌوو ٌراة  (ــبزيع1ٍ)نتــس . أيب نتحضٍس 1انحجى انى 

 .س ( نتـــ 1)كًٍّ يٍ انًبء انًقطـس وٌكًم انحجى انى 

 يلاحظة ٌحست انوشٌ انًكبفئ يٍ انقبَوٌ انتبنً :

 انوشٌ انًكبفئ = انوشٌ انجصٌئً / انتكبفؤ 

 Melliequivalent per (Meq/L)ركٍز انمحهىل ببنمهً مكبفئ / نتر ت -5

liter 

 .يٍ انًحهول  )نتس (1فً  انًراثة  انكًٍٍبئٍة انًبدةيٍ  انغسايٍةعدد انًهً يكبفئبت 

    1000  / اٌ انًهً يكبفئ = انوشٌ انًكبفئيلاحظة 

فً كًٍّ قهٍهّ يٍ انًبء انًقطس  كًٍٍبئٍةيثبل اذا أذٌت يهً يكبفئ غسايً واحد يٍ أي يبدِ 

 .)يهئ يكبفئ/نتس1 )ٌكوٌ تسكٍص ْرا انًحهول ثبنًبء انًقطس )نتــس1 )واكًم انحجــى انى 

 وانتربتبعض انعلاقبث  بٍه انتراكٍز فً انمحبنٍم 

 : فيًالمحاليلًولاًأ

 gm/L x 1000 = mg / L = ppm   

 Normality ( N ) x ( eq. wt.)= gm / L 

 Meq / L x ( eq.wt. ) = mg / L = ppm 

 Percent solution (%) x 10000 = ppm 

 Mg / 100 ml x 10 = mg / L = ppm 

 : انتربتفً  ثبوٍـــب  

 meq / 100 gm (soil) x (eq.wt.)=mg/100 soil 

 mg / 100 gm (soil) x 10 = mg / kg soil = ppm 


